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ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ НА УРОКАХ 

АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ  ЯК ЗАСІБ ОПИМІЗАЦІЇ 

НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ ТА АКТИВІЗАЦІЇ 

ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УЧНІВ 

 

Вступ. Проаналізувавши поняття «інтерес» і «пізнання» 

багатьма науковцями (В.Юрович, С.Іванішена тощо), можна 

сказати, що пізнавальний інтерес - більш вузьке поняття, суть 

якого полягає в цілеспрямованому прагненні учнів до 

оволодіння знаннями, в активному пошуку нових способів 

поглиблення пізнання. Пізнавальний інтерес - найважливіша 

область загального інтересу. Його предметом є найзначніша 

властивість людини: пізнавати навколишній світ не тільки з 

метою біологічного та соціального орієнтування в дійсності, але 

й у істотному відношенні людини до світу - в прагненні 

проникати в його різноманіття, відбивати у свідомості сутнісні, 

причинно-наслідкові зв'язки, закономірності [1]. 

Під впливом пізнавального інтересу діяльність учнів стає 

продуктивніше. Її енергетичні ресурси, що живляться 

пізнавальним інтересом, сприяють тривалішому і інтенсивному 

протіканню, а успішна пізнавальна діяльність в свою чергу, 

зміцнює пізнавальний інтерес. Пізнавальний інтерес стає 

найціннішим мотивом пізнавальної діяльності, якщо школяр 
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проявляє готовність, прагнення вдосконалювати своє навчання 

[2]. 

Виклад основного матеріалу. У сучасних дослідженнях 

представлені різні компоненти структури пізнавального 

інтересу. Так, розглядаються змістовні компоненти 

пізнавального інтересу. До них відносяться: 

- емоційний компонент, що характеризується 

позитивним ставленням до діяльності, до процесу діяльності і 

найбільш яскраво він проявляється під час взаємодії з іншою 

людиною (надання допомоги, прояв зацікавленості, позитивних 

емоцій в ході спільної діяльності з дорослим і з однолітками); 

- інтелектуальний компонент, пов'язаний з розвитком 

операцій мислення (аналізу, синтезу, узагальнення, порівняння, 

класифікації). Це пов'язується зі спрямованістю дитячих 

запитань на властивості і характеристики досліджуваного 

об'єкта, пошуком нових способів вирішення пізнавальних 

завдань; 

- регулятивний компонент. Відображає прагнення, 

цілеспрямованість, подолання труднощів, прийняття рішень, 

зосередженість уваги, ставлення до результатів діяльності, 

розвиток рефлексивних здібностей, пов'язаних з самооцінкою і 

самоконтролем в ході діяльності; 

- творчий компонент, який виражається в самостійному 

перенесенні раніше засвоєних способів діяльності в нову 

ситуацію комбінуванням раніше відомих способів діяльності в 

нові види діяльності, проявом здатності до оригінальної 

розумової діяльності. Творчість в ході спільної діяльності 

дорослого і дитини сприяє прояву фантазії, відображенню в 

діяльності вражень з минулого досвіду, визначення перспектив 

вирішення поставлених завдань в інших умовах, на іншому 

матеріалі [3]. 

Продовжуючи розгляд питання відмітимо, що під 

активізацією пізнавального інтересу ми розуміємо процес 

переходу, при певних умовах, з більш низького рівня на більш 

високий стійкий рівень пізнавального інтересу, що 
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характеризується набором встановлених ознак, при якому 

відбувається «мобілізація всіх психофізіологічних систем 

навчається, що забезпечують ефективне сприйняття і виконання 

певних навчально-пізнавальних дій». 

Повертаючись до дослідження питання, варто наголосити, 

що актуальність питання використання інноваційних технологій 

на уроках англійської мови зумовлена серед іншого проєктом 

Ради Європи «Сучасні мови», який власне й передбачає 

використання інноваційних технологій [4]. При цьому, 

важливість застосування інтерактивних форм навчання 

важаливе не лише з огляду на вказаний проєкт. Так, питання їх 

застосування вважається наразі актуальним з огляду на те, що 

навчальний процес, заснований на інтерактивних принципах, 

стає особистісно значущим для учнів, робить навчання цікавим 

та захоплюючим, що сприяє формуванню та підтримці стійких 

пізнавальних інтересів до засвоєння навчального матеріалу в 

цілому, а також до конкретної навчальної дисципліни. Це можна 

повністю застосувати й до процесу вивчення іноземних мов. 

Вчені розподіляють інтерактивні технології на чотири 

категорії в залежності від мети уроку та форми організації 

навчальної діяльності учнів: 

1. Інтерактивні технології колективно-групового навчання: 

передбачають одночасну спільну роботу всього класу. 

2. Інтерактивні технології кооперативного навчання: 

організація навчання у малих групах учнів, які об’єднані 

спільною навчальною метою або працюють у парах, трійках. 

3. Технології ситуативного моделювання: побудова 

навчального процесу залученням учнів до гри, переважно ігрове 

моделювання явищ, що вивчаються. 

4. Технології опрацювання дискусійних питань: широке 

публічне обговорення якогось суперечливого або проблемного 

питання [4]. 

Під час організації вивчення англійської мови, з метою 

формування стійких пізнавальних інтересів учнів, найбільш 

потужного потенціалу набувають саме інтерактивні технології 
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кооперативного навчання, які дозволяють інтегрувати елементи 

проєктної роботи в іншомовний освітній процес. 

Кооперативний метод групового навчання характеризується 

наступними ознаками: всі учасники групи об’єднані однією 

метою; у групі розподілено працю, функції та обов’язки 

кожного члена; між учасниками панує співпраця і дружня 

взаємодопомога; учні цінують і поважають працю всіх і 

кожного зокрема; обсяг роботи, виконаний групою, завжди 

об’ємніший за обсяг роботи, виконаної кожним її членом чи 

частиною групи. 

Участь учнів у виконанні групових проектів на уроках 

англійської мови сприяє не лише формуванню основ 

англомовної комунікативної компетентності, але й підвищує 

їхні пізнавальні інтереси до змісту навчання. На уроках 

англійської мови доцільним є звернення до реалізації творчих, 

дослідницьких, практико-орієнтованих проектів, тематика яких 

не лише пов’язана з програмним змістом навчання, але й 

відповідає віковим інтересам учнів і задовольняє їхню потребу у 

реалізації своїх здібностей. 

До методів кооперативно-групового навчання, які 

сприяють підвищенню інтересів учнів до процесу вивчення 

іноземної мови, належать також інтерактивні технології: 

"акваріум" та "синтез думок". 

Щоб активізувати учнів у навчальному процесі та 

викликати їхній інтерес, використовують також інтерактивні 

методи колективно-групового навчання. Використання 

широковідомих методів, таких як "мікрофон", "незакінчені 

речення", "мозковий штурм", "дерево рішень", привертає увагу 

учнів, оскільки ці методи дозволяють їм висловлювати власні 

думки, давати оцінки, приймати рішення, тобто, відчувати себе 

повноцінними учасниками у спілкуванні з учителем та іншими 

учнями. 

Висновки. Використання інтерактивних методів та 

технологій навчання допомагає оптимізувати формування основ 

англомовної комунікативної компетентності учнів початкової 
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школи. Крім того, це стає засобом розвитку пізнавальних 

інтересів учнів, оскільки дозволяє залучити їх до активних форм 

пізнання, що базуються на співпраці та взаємодії з іншими 

учнями, партнерських засадах, де використання іноземної мови 

набуває особистісної значущості. 
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